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Aanleiding

Op 8 februari 2023 heeft het lid Van Dijk (SP) schriftelijke vragen gesteld over de
erkenning voor een zieke militair na het gebruik van PX-10. Op 28 februari 2023
stuurde u de Kamer een uitstelbrief met de toezegging in ieder geval te antwoorden
voor het commissiedebat veiligheid en integriteit Defensie dat gepland staat op 13
april 2023. Met bijgevoegde brief beantwoordt u de schriftelijke vragen.

Geadviseerd besluit
U wordt geadviseerd in te stemmen met bijgevoegde brief.

Kernpunten

Het lid Van Dijk refereert aan een bericht van EenVandaag op 6 februari 2023 naar
aanleiding van een item die dag (zie bijlage). Op 3 februari 2023 heeft u op camera
vragen beantwoord van EenVandaag.

Aanleiding voor de publiciteit was een bericht op de site van de AFMP naar aanleiding
van een zaak waarin aan een zieke (oud-)medewerker een Militair
Invaliditeitspensioen is toegekend in verband met blootstelling aan PX-10. In deze
zaak is voor de beoordeling ten onrechte het oude toetsingskader gebruikt, dat door
RIVM-onderzoek in 2011 achterhaald is. Nu de zaak binnen het oude toetsingskader is
beoordeeld en een gemaakte fout, volgens vaste jurisprudentie, niet hoeft te worden
herhaald, is dit een casus die op zichzelf staat. Dit betekent dat er niet voor iedere
oud-medewerker een medisch onderzoek hoeft plaats te vinden. Ook wordt de
suggestie een fonds in te stellen niet opgevolgd.

Toelichting

Financiéle overwegingen

HDFC geeft aan dat er geen financiéle gevolgen zijn naar aanleiding van deze
beantwoording. Er wijzigt niets met betrekking tot het schadevergoedingenbeleid
omtrent PX-10. Daarnaast is aangegeven dat een door de steller van de vragen
gesuggereerd fonds hiervoor geen oplossing biedt: er is voldoende budget
gereserveerd in de Defensiebegroting voor diverse regelingen met betrekking tot
gevaarlijke stoffen zoals chroom-6. De beoordeling van claims zal bij het instellen van
een ander fonds niet anders zijn.

Juridische overwegingen
De inhoud van de brief is met DJZ afgestemd.
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Communicatie

EenVandaag is het enige medium dat nog regelmatig bericht over PX-10 bij Defensie.
Het programma is van mening dat het RIVM-onderzoek niet deugt en dat Defensie het
personeel in de kou laat staan. Onlangs heeft EenVandaag een WOO-verzoek
ingediend naar informatie over het contact tussen Defensie en het ABP na de uitspraak
van de Centrale Raad van Beroep. Hier wordt aan gewerkt. Het is mogelijk dat
EenVandaag wederom aandacht aan het onderwerp besteedt zodra de vragen uitgaan.
Naar aanleiding van de uitzending van EenVandaag is destijds een intranetbericht
geplaatst. Het is daarom niet nodig om bij het uitkomen van de brief weer een bericht
te plaatsen.

Politieke context

Over PX-10 zijn in de periode tussen 2008 en 2016 rond de 20 Kamerbrieven
verstuurd, daarbij werden ook verschillende keren schriftelijke vragen van de SP
beantwoord.

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt
Persoonsgegevens van de steller en de ondertekenaar worden gelakt vanwege
bescherming van de persoonlijke levenssfeer.

DE PLAATSVERVANGEND DIRECTEUR-GENERAAL BELEID
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